

ДВАДЕСЕТА ШАМПИОНСКА ТИТЛА





**ЧЕТИРИ ВЪПРОСА КЪМ
НАЧАЛНИКА НА ОТДЕЛ
„ФУТБОЛ“ ПРИ ЦСКА
„СЕПТЕМВРИЙСКО ЗНАМЕ“
ПОДПОЛКОВНИК
НИКОЛА МИЛАНОВ**

— Кои фактори в подготовката на армейците се оказаха решаващи за завоюването на шампионската титла?

— Високата принципиална дисциплина, завишеният режим на учебно-тренировъчна работа, подобреният микроклимат в колектива и акцентуването върху професионалното чувство за отговорност.

— Кои според Вас бяха най-добрите мачове на ЦСКА?

— Двубоите с „Левски—Спартак“ — 3:2, с „Ботев“ (Враца) като гости — 1:0, и в Бургас с Черноморец — 3:2 (от 0:2...) Съжалявам, че на стадион „Народна армия“ хубавите мачове бяха малко.

— Какво още предстои да се направи в изпълнение на партийното решение „За решително издигане ролите на българския футбол“?

— През настоящия шампионат ЦСКА игра по същество с нов, подмладен състав. Нерядко се правят и експерименти. Това се налагаше от желанието да даде максимална възможност за изява на всеки състезател от отбора. Налице са новите нормативни документи на БФФ, произтичащи от решението на Секретариата на ЦК на БКП, които ни задължават да работим още по-упорито и резултатно. Сили и възможности имаме и на базата на високото спортно трудолюбие и чувството за отговорност на футболистите с червени фланелки смятаме, че с достойнство ще отговорим на поставените високи изисквания и ще продължим славните традиции на армейския футбол.

Сега на отбора ще бъдат необходими по-високо съществуване и опит, натрупан в международни срещи, за да можем да се включим успешно в авторитетния турнир за Купата на европейските шампиони и дадем своето приношение в националните състави на НРБ. Вярвам, че тези, които заслужат честта да представят родния футбол, ще покажат на терена всичко, на което са способни.

— Вашите пожелания към състезателите и публиката?

— Благодаря на състезателите за себеотрицание и мъжката борба, за волята за победа, с която влизат на терена във всеки мач. На приятелите на отбора честитости за радостта от шампионската титла и им пожелавам преуспех в новия сезон да ни вярват повече и ни подкрепят още по-мощно.

ЗАСЛУЖЕНА РАДОСТ И ГОЛЯМО ЗАДЪЛЖЕНИЕ

Футболистите на ЦСКА „Септемврийско знаме“ са отново републикански шампиони. За 20-и път в 32-годишната история на клуба! Факт красноречив и показателен, факт, доказващ още веднъж водещата роля на състезателите с червени фланелки в първенството на страната ни.

Трудно, много трудно се печели признание и авторитет сред равни, нужна е силна воля и мъжки дух, упоритост и безкрайна вяра в собствените сили, за да бъдеш най-добър сред елита, сред тези, които наричат майстори.

Четири години чакаха футболистите, ръководителите и привържениците на ЦСКА „Септемврийско знаме“ поредния триумф, поредната титла и „златната награда“ за положен труд и пролятата пот в безбройните часове на тренировки и мачове, подчинени на една единствена цел — ПОБЕДА! Победата — колко своенравна е тя и как се изплъзва в последния момент, когато всичко изглежда решено... Победата, за нея трябва борба до последната секунда, едва след последния съдийски сигнал тя избира най-достойния и води напред към ЦЕЛТА, която победителят си е поставил.

Четири години вървяха армейците към новия си въздух. Два пъти бяха близо до него, но нещо не досега...

гаше. И всичко започваше отначало, с още по-изгаряща амбиция и решителност. Но никога през тези четири години убедеността в успеха не е била така непоколебима и твърда. Защото този, който сам се плашави от мисълта, че ще стане шампион или се разколебава по време на финалния спринт, никога не може да бъде пръв. Шампионът е ШАМПИОН и затова, че вярва в себе си.

Дълъг е пътят към първото място. Към завидното звание „Републикански шампион на Народна република България“. Титла, носеща заслужена радост и голямо задължение. По шампиона се равняват всички. Срещу шампиона се играе с всички сили, победата над най-добрия има двойна цена. Шампионът е сам срещу всички. И ако е истински шампион, приема хвърлената ръкавица. Нещо повече. Поставя си нови, още по-високи цели. Шампионът не познава застой. Затова е ШАМПИОН!

Вярваме, че футболистите на ЦСКА „Септемврийско знаме“ ще бъдат ШАМПИОНИ! Поздравявайки ги с 20-ата републиканска титла, ние им пожелаваме да покорят нови, непокорени досега върхове!



СЕДНАЛИ: Симов, Вълков, Горанов, Христов, Марков, Йончев, Тинчев, Калбур
ПРАВИ ПЪРВИ РЕД: Никодимов (ст. треньор), Досев, Томанов, Данов, Зафир
ВТОРИ РЕД: Методиев, Джевизов, Филипов, Д. Димитров, Г. Димитров



1948

1951

1952

1954

1955

1956

1957

1958

1959

1960

1961

1962

1966

1969

1971

1972

1973

1975

1976

1980

ХРОНИКА НА ДВАДЕСЕТАТА ШАМПИОНСКА ТИТЛА

До 30-ия кръг на „А“ РФГ футболистите на ЦСКА „Септемврийско знаме“ стигнаха след 29 мача, в които регистрираха 18 (10) победи, 10 (4) равни срещи и допуснаха само 1 (1) загуба. Като домакин отборът е играл 15 пъти, спечелил е 10 (5) двубоя, 5 (2) е завършил наравно и не е напуснал терена с наведена глава. Армейците доказаха в хода на първенството, че се чувствуват „като у дома си“ и когато гостуват — в 14 мача са триумфирали 8 (5) пъти, в 5 (2) срещи са завършили наравно и само веднъж са претърпели загуба — през есента.

Отборът събра актив от 46 точки, от които 25 (12) като домакин и 21 (12) като гост. Регистрирал е твърде висок коефициент — 82%!

Армейските нападатели са отбелязали 59 гола — по 2,03 на мач, от които 31 (14) като домакини и 28 (17) като гости. От тях 43 са постигнати през второто полувреме. Четири пъти топката е навестявала противниковата врата в последната минута на мача. Това не е

Във вратата на ЦСКА са отбелязани 28 гола, от които 8 (3) при домакинство и 20 (13) при гостуване — средно по 0,96 гола на среща.

Най-често армейците са вкарвали по един гол на мач — 12 пъти, в 9 от срещите си са отбелязали по 3 гола, в 7 — по 2, в една — 6 точни попадения.

Нито един мач на футболистите в червени фланелки не е завършвал, без да бъде отбелязан гол за ЦСКА (така се воюва за титлата!), а в 10 срещи армейската врата е останала „суха“.

Листата на армейските голмайстори се предвжода от Джевизов с 21 гола, следван от Христов — 12, Вълков — 6, Марков и Славков — по 5, Йончев и Методиев — по 4, и Г. Димитров — 2 гола.

Най-голямата си победа в първенството ЦСКА постигна в 29-ия кръг — над „Етър“ — 6 : 0.

Забележка: Цифрите в скоби показ-